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Devoir de Synthése N°:3 Ecole pilote

7éme année pilote Science physique 2023

Exercice N°1 :
I)1)Donner la définition d’un conducteur.

|
1)On relie les points (a) et (b) par un corps C, la lampe brille.
Cocher la proposition juste. = = =~ 5‘?“
O Le corps C est un conducteur:
O Le corps C est un insolant.
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2)On remplace le corps C par un autre corps D, dans le circuit précédent mais la

lampe ne brille pas.
a)Cocher la proposition juste.
O Le corps D est surement un isolant.
O Le corps D est surement un conducteur.
O On ne peut pas conclure car il est possible que I’intensité soit faible ce qui ne
permet pas I'incandescence du filament de la lampe.
b) Les points (a) et (b) étant reliés par le corps D on insére en série un ampéremétre
dans le circuit précédent. I'ampéremeétre indique la valeur 30 mA.
Le corps D est-il un conducteur ? Justifier la réponse.
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Exercice N°2 :

Ahmed posséde une petite voiture électrique dont il commande le fonctionnement de
son moteur par le circuit électrique suivant. L interrupteur dans ce circuit fonctionne
en trois positions®, @, @. _o

vers I’avant.

2)Quelle est la position (@ ; @ ou @) de I’interrupteur qui permet d’arréter le moteur
de la voiture.

3)Quelle est la position (O ; @ ou @ de Iinterrupteur qui permet de déplacer la
voiture vers [’arriére.
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Exercice N°3 :
I)1)Faire le schéma d’un circuit électrique série ouvert composé d’une pile séche, une
lampe a incandescence (L), un résistor et un interrupteur K.

2)Refaire le schéma précédant en insérant ’appareil de mesure de l'intensité du
courant ¢lectrique dans le circuit.

II-La photo suivante est celle de ’ampéremétre relié au circuit précédent aprés avoir
fermé ’interrupteur.

D

2)Est-ce que le calibre utilisé permet une mesure précise de I’intensité du courant
électrique ?

(N N

3)On relie en série une autre lampe (L) dans le circuit précédant.
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Préciser parmi les valeurs suivantes celle qui traverse la lampe L; (100mA, 10mA,
16mA). Justifier la réponse.

4)Proposer 2 méthodes différentes qui permettent d’augmenter la valeur de I’intensité
du courant électrique dans le circuit sans modifier le nombre de lampes utilisées.

5) Refaire le schéma du circuit de la question I)1)en insérant un appareil électrique
qui nous permet de faire varier I’ intensité du courant électrique.

COLLEGE.MOURAJAA.COM

EN N (N

i
’
E

(N

salacl daslyo gige T
COLLEGE.MOURAJAA.COM




alacl de>lre gdge
COLLEGE.MOURAJAA.COM

{COR
Exercice n°1 :
D1)Les conducteurs sont les corps qui
laissent passer le courant électrique.
2)Le cuivre.
3)Le bois.

ID1)Ie corps C conduit le courant
électrique

2)a)On ne peut pas juger sur la
conductivité du corps D car 'intensité
du courant électrique peut €tre faible et
ne suffit 19-&-: Qﬁur porter a
I"incandesceng€ le filamen (@e la lampe
b) Oui car il 2 1p:a;ss::igﬂ du
courant électrique, en effet I’intensité du
courant électrique guigl iraverse est I =

30mA #0

]13;?;(: ccourar!ia Elec‘glltlclﬁenl(&rnclﬁ“'gans

un circuit fermé a partir du pdéle positif
du générateur vers le pole négatif.

b) L’effet mécanique.

¢)Our et ’effet mécanique le prouve.
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Exercice n°3 :
I1-1)

2)

€lectrique (16mA
mesuree en “tlll i

ertion ‘en série d’une
autre lampe augmente la résistance du
circuit mumammmmé du
courant €lectrique.

4)*On peut changer le générateur.

*On €limine le résistor.

5) Insérer un rhéostat dans ce circuit.
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